
УТВЕРЖДАЮ

мовоIЕIеIе гtи си

А,А.Цепш
2014 г-

МЕТОДПКА ПОВЕРКП

.Щатчпкп давJIевхя

Вm 206

Вm 2.&t2.017 МП



2

Содержание

Вводная часть

1 Операции поверки

2 Средства поверки

3 Требования безопасности

4 Условия поверки

5 Подготовка к поверке

6 Проведение поверки

7 Оформление результатов поверки

Приложение А

J

J

aJ

4

4

4

5

lз
|4



Вводная часть

Настоящая методика поверки распространяется на датчик давления Bm 206 и его моди-

фикации и устанавливает методы и средства поверки.

1 Операuии поверки

1.1 При проведении поверки должны выполняться операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1

Рекомендованный интервzrл между поверками 2 года.
|.2 Прп получении отрицательного результата при проведении любоЙ операции поВерка

прекращается.

2 Средстваповерки
2,1 При проведеЕии поверки рекомендуется применrIть средства поверки, указанные в

таблице 2.
Таблица 2

Наименование операции

Номер
пункта

методики
поверки

пооведение опеDации пDи
первичной

поверке
периодическои

поверке

1 Проверка внешнего вида, маркировки, габаритно-
чстановочных Dчtзмеров

6.1 да да

2 Проверка электрического сопротивления диагона-
лей мостовой схемы датчика

6.2 да да

3 Опрелеление начального выходного сигналав нор-
мЕlJIьных климатических условиях

6.з да да

4 Опрелеление градуировочной характеристики и но-
минЕUIьного выходного сигнч}ла в единицчtх калибро-
вочного сопротивления

6.4 да да

5 Определение допускаемой основной погрешности 6.5 да да
6 Определение допускаемой приведенной погрешно-
сти от нелинейности статической характеристики

датчика

6.6 да да

7 Опрелеление приведенньIх значений коэффициен-
тов функции влияния перегрузки измеряемым давле-
нием

6.7 да да

8 Определение приведенньIх значений коэффициен-
тов функции влияния температуры

6.8 да да

наименование и тип основного или
вспомогательного средства поверки

Основные метрологические характеристики

ШтангенциркуJь rТЦ I-П-25 .Щиапазон измерений от 0 до 250 мм, погрешность t 0,1 мм

ШтшtгенциркуJБ rrTr {-ПI ,.Щиапазон измерений от 0 до
+ 0.05 мм

1000 мм, погрешность

Вольтмсгр универс.rль ньй В'7 -46 ,Щиапазон измерений (0 - 200) МОм, кJIасс тоtIности
(0,025/0,00 025 -4 l 0,1)

Исто.*rик питzlниJI постоfilного тока
Б5-8

.Щиапазон задаваемьD( напряжений от 2 до 50 В, погреш-
ность задаваемьD( нzlпряжени й + З Уо

Ампервольтомметр Ф-30 ,Щиапазон измеряемьD( ншIряжений
кJIасс точности 0,05/0,02-0, 1 5/0,05

от 2 мкВ до 350 в,

Грузопоршневой манометр МП-60 ,Щиапазон измеряемьD( давлений от 1 до 60 кгс/см', кJIасс

точности 0.05



Окончание таблицы2
Наименование и тип основного иJIи
вспомогательного средства повеDки

Основные метроломческие харzктеристики

Грузопоршневой MarroMeTp МП- 600 .Щиапазон измеряемьD( давлений от l до 600 кгс/см', KJlacc
то.пlости 0,05

Грузопоршневой MarroMeTp МП-2 5 00 .Щиапазон измеряемьD( давлений от 1 до 2500 кгс/см', класс
то.пrости 0,05

Камера тепла и холода МС 81 1Р .Щиапазон температур от минус 85ОС до 180 ОС, стабилъ-
ность поддержаниJI температуры *0,5ОС

Магазин сопротивлений Р-4002 .Щиапазон измерений 10 кОм-10 МОм, погрешность +0,05%

Баллон со сжатым воздухом иJIи uво-
том

.Щиагlазон задаваемьD( давлений от 0 до 100 кгс/см'

Приспособление Вm 7870-42|7

2.2 .Щопускается зам9на средств поверки, укшанньш в таблице 2, другими средствЕlми
поверки с paBHbIM или более высоким классом точности.

3 Требования безопасности

3.1 При проведении поверки необходимо соблюдать общие требования безопасности по
ГОСТ 1 2.3.0 1 9-80 и требования на конкретное поверочное оборулование.

4 Условия поверки

4.1 Все операции при проведении поверки должны проводиться в нормчrльных климати-
ческих условиях:

- температуравоздухаот 15 до 35 ОС;

- относительнчш влажность воздуха от 45 до 75 %;
- атмосферное давление от 8,6, l04 до l0,6,10a Па (от 645 до 795 мм рт.ст.).
Примечание - При температуре воздуха выше 30 'С относительнм влажность не должна

превышать 700lо.

4.2 Все измерения, если нет особьгх указаний, начинаются не ранее, чем через 3 мин по-
сле включения напряжения питания датчика.

5 Подготовка к поверке

5.1 Испытательные установки, стенды, аппаратура и электроизмерительные приборы
должны иметь формуляры (паспорта) и соответствовать стандартам или техническим условиям
на них.

5.2 Не допускается применять средства поверки, срок обязательньж поверок которых ис-
тек.

5.3 Предварительный прогрев контрольно-измерительньrх приборов должен соответст-
вовать требованиям технических описаний и инструкций по эксплуатации на них.

5.4 Контрольно-измерительные приборы должны быть надежно заземлены с целью ис-
ключения влияния электрических полей на результаты измерений.

5.5 Все операчии поверки, если нет особьтх указаний, проводить с технологическим
штуцером.

5.6 Резьбовое соединение "технологический штуцер * датчик" или" посадочное место
оборулования - датчик|l должно быть обезжирено под (оксид>, с определением механических
примесей. Способ обезжиривания приемной полости - струйный метод, наружных поверхно-
стей - метод протирки.
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Растворитель после контрольного обезжиривания должен соответствовать 7 классу чис-тоты по ГоСТ 17216.
5,7 Все операции по поверке, если нет особых указаний, проводить после

чика напряжением питания в течение 1 мин.
5,8 В процессе поверки датчика менять средства измерений не рекомендуется.

_ 5,9 В процессе поверки датчика осторожно обращаться с кабельной перемычкой во из-бежание ее поломки.
5,10 Гралуировка датчика и испытания, связанные с подачей давления в приемную по-лость датчика, должны осуществляться воздухом или газообразньп,r aloToм, очищенным отмасла и механических примесей, или гелием газообрuвным очищенным марки д ту 51-940,

дистиллиРованной водой госТ 6709 цдрУгими жидкостями, нейтральными к среде (оксид>,.
5,1 l При подаче на датчик давления от грузопоршневых манометров исключить контакт

датчика с жидкостями, активно взаимодействующими со средой uоо"rдri, с помощью раздели-теля сред.
Примечания.
1 Щопускается использовать в качестве разделителя сред трубку, за,rолненную спиртом

этиловым ректификованным ГОСТ 1 8300.
трубка должна выдерживать

менее 2 м.
внугреннее давление не менео 200 Мпа и иметь длину не

место установки датчика должно быть в высшей точке трубопровода и находиться выше
уровнЯ гоповкИ грузопоршневого манометра не менее, чем на 0,3 м.2 При работе с разделителем сред приемную полость датчика с технологическим шту-
цером (переходником) перед установкой в посадочное место источIIика давления зzlполнить
средой, которой подается давление.

5.12 При работе с грузопоршневыми манометрами
пользовать разновесы четвертого кJIасса.

МП-б0, МП-600 разрешается ис-

Масштаб пересчета для манометра МП-60 1:2, для мп-600 1:20 в соответствии сгост 829l.
5,13 Запрещается присоединять датчик к подводящим магистрЕrлям или отсоединять

датчик от подводящих магистралей при нatличии в последних давления.
5,14 к работе с датчикtlN,Iи допускаются лица, знающие их устройство и ознакомившиеся

с правилами техники безопасности, действующими на предприятии для установок высокого
дчtвления, измерительных приборов и электроустановок.

прогрева дат-

5.15 Порядок проведения испытаний должен соответствовать
испытаний в таблице 1.

порядку изложения видов

6 Проведение поверки

6.1 Проверка внешнего вида, маркировки, габаритно-установочньIх размеров и опреде-
ление массы датчика

6.1.1 Внешний вид проверять наружньIм осмотром на соответствие чертежап{.
при наружном осмотре руководствоваться следующим.
.Щопускается:
- наличие цветов побежалости (светлого тона) и окисления от сварки на сварньгх швах

датчика;
- нЕlличие царапиН и вмятиН от ключа на гранях накидной гайки датчика;
- нzlличие следов проверки твердости на гранях накидной гайки датчика;
- следы электроконтакта на боковой поверхности приемной полости датчика;
- волнообразный, чешуйчатый характер сварньж швов;
- не более 2-х разрывов на развальцованной части штифта;
- следы за!мстки на уплотнительной поверхности датчика;
- частичное отсутствие покрытияна вилке;
- на поверхности трубки Ткр вмятины, наплывы, риски, следы антиадгезива.
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Не допускается:
- нttличие на уплотнительной поверхности датчика отдельньrх мелких дефектов любой

формы;
- нtlличие грязи на поверхности датчика и посторонних включений;
- наличие всех видов покрытий на уплотнительной поверхности;
- на наружной поверхности трубки Ткр кабельной перемычки сквозных трещин, пор,

пузырей и отслоений, видимьгх невооруженным глазом;
- неоднородность и отсутствие блеска покрытия резьбы Ml8x1,5-6g.
6.1.2 Контроль габаритных и установочных pzвMepoв Мl8х1,5 - вý, sTo * 50, кроме ва-

рианта исполнения 1А, для варианта исполнения lд300, lAl110 Ml8xl,i - бg, 400+Ъ0, для
варианта исполнения 1N28 Ml8xl ,5 - бg,570 t 30 проводить измерительными средств.lми,
обеспечивающими требуемую точность.

результаты контроля габаритных и установочных
таблицы д.1.

размеров занести в таблицу по форме

6.2 Проверка электрического сопротивления диагоналей мостовой схемы
6,2.1 Контроль электрического сопротивления диагоналей мостовой схемы проводить

вольтметром универсальным в7-46 путем измерения электрического сопротивления между
контактап{и 1 и 3 (выход), 2и4 (питание) вилки рсг7тВ с точностью замера - до первого деся-
тичного знака.

6.2.2 Сопротивление диагоналей мостовой схемы датчика в нормальных климатических
условиях должно быть в пределах:

Кроме варианта исполнения 1А
диагонttль 1 и 3 (700 + 40) Ом,
диагональ Z и + (zoo]fiO) Ом;

Вариант исполнения 1А
диагональ 1 и 3 (700 + 70) Ом,
диагональ Zиa (looltZO) Ом;

Результат проверки записать в таблицу по форме таблицы А.2.
6.3 ОПРеделение начального вьIходного сигнала мостовой схемы датчика
6.3.1 Собрать схему рисунок 1.

В - тумблер МТ-1 ОЮО.360.016 ТУ
а - провод МГШВ-0,35 ТУ 16-505.4З7-82
Рисунок l - Схема градуировки датчика

*Амперволь-
томметр циф-
ровой
- Ф 30 J\bl,.Щатчик

Источник
давления

Источник
напряжения
постоянного

тока Б5-8

Магазин со-
противлений

р - 4002Амперволь- _

томметр
цифровой
Ф 30 J\ъ2 +
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6.3.2 Включить напряжение питания датчика (6 t 0,1) В.
6.3.3 Определить величину начального выходного сигнала датчика Uo (мВ) с точностью

до третьего десятичного знака.
6.3.4 Значение начаJIьного выходного сигнала в нормальньtх климатических условиях в

процентах вычислить с r{етом знака по формуле:
Uл

uo =#.100 % (2)

где uo- нача-llьный вьгходной сигнал;
9 - нормирующее значение вьгходного сигнала, мВ.

Значение начаJIьного вьIходного сигнала в нормальных кJIиматических условиях должно
быть в пределах +7 Yо от значения номинtlльного вьIходного сигнаJIа датчика.

6.3.5 Значение начального вьIходного сигналав условиях эксплуатации в процентах вы-
числить по формуле:

ооэ: ?о + 5 * ort.(tz -tl).102 ( 3 )
где dоэ- начальныЙ вьгходноЙ сигнzlл в условиях эксплуатацпи,О/о;

ц - фактическое значение начального вьIходного сигнаJIа с rIетом знака, определенное
по формуле (2),О/о;

5 - величина максимчtльного изменения начального выходного сигнала за время
эксплуатации и хранения, в процентах.

Знак "плюс" устанавливается при положительном значении ао .

Знак "минус" устанавливается при отрицательном значении ао .

011 _ сре.щнее приведенное значение коэффициента функции влияния температуры на
начшtьный вьгходной сигн€uI, формулярное значение, l /ОС;

tl - температура окружающей среды при определении so,oci
t2 - температура измеряемоЙ среды, ОС.

Примечание - Определение аоэ проводится дJUI двух значениЙ температур: t2 равно теМ-

пературе минус 196 ОС, t2 равно температуре 50 ОС.

Максима.гlьное значение начального вьгходного сигнала в условиях эксплуатации, полу-

ченное при поверке не должно превышать + 15 oZ номинального вьIходного сигнала.
Результат проверки записать в таблицу по форме таблицы А.2.

6.4 Определение градуировочной характеристики и номинzlльного выходного сигнала в

единицах калибровочного сопротивления.
6.4.1 Собрать схему, изображенную на рисунке 1 и включить напряжение питания дат-

чика.
6.4.2Надатчик последовательно подать давление Р; РаВНОе 0,20,... 80, 100 О/о ОТ ПРеДеЛа

измерения датчика Рном со стороны меньших значений (нулевой цикл).

6,4.з Измерить вьтходной сигн.uI Uy_,* с датчика с помощью прибора Ф 30 Nsl с
Jовых

точностью до третьего десятичного знака, одновременно с помощью прибора Ф 30 J\b2 изме-

рить напряжение питания датчика IJon", в каждой точке градуирования ( : |,2,3, ... 6) с точ-

ностью до третьего десятичного знака.
Примечание -,Щавление в точке j = 1 принимается равным нулю.
6.4.4 Снять давление с датчика и не менее, чем через 3 минугы подать на датчик давле-

ние, соответствующее l50 0й от предела измерения датчика. Вьцержать датчик под давлением в

течение l0 мин. Снять давление с датчика.

6.4.5 Измерить вьrходной сигнzlл U}f_,,_ с датчика в точках градуироВания ( : |,2 ...
J lвых

6), соответствующих 0, 20,... 80, 100 О/о ОТ ПРедела измерения датчика со стороны меньших зна-

чений ' U|tu"r* в точках, соответствующих 100, 80 ... о % от предела измерения со стороны

больших значений по методике п.6.4.2 (первый цикл градуирования).
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Результаты измерения занести в таблицу А.3.
6.4.6 ОпРеделитЬ величина калибровОчногО сопротивЛения R*i, (i : 1, 2 ...6 - номер цик-

ла градуирования). Все измерения напряжения вести с точностью до третьего десятичного зна-
ка.

6.4.7 Зафиксировать значение нач€uьного вьIходного сигнала датчика uo l и напряжение
питания [J0 n". . Подключить, замкнув переключатель, к схеме магtвин сопротивлений с выстав-
ленным на неМ этЕlлонным калибровочным сопротивлением в пределах 120 до 150 ком с точно-
стью до второго десятичного знака. Полученное при этом значение вьIходного сигнала Uy. i и
напряжение питания IJ- n", зафиксировать.

6.4. 8 отключить магzвин сопротивлений, разомкнув переключатель.
подать на датчик давление равное Р"оr. Полученное значение выходного сигнала uk i и

напряжение питания U1 n".. зафиксировать.
6.4.9 Сбросить давление с датчика.
Величина калибровочного сопротивления дат!Iика R* (кОм) определить по формуле:Ur.i Uoi

R . =Rл-Kl Jl
U,r.n", Uo.rr",

(4)tJ ol

U i.n* U o.r",

где Rr. - эт{tлонное ка.пибровочное сопротивление, кОм;
Uol - наччlльныЙ вьжодноЙ сигнал датчика, мВ;
UKi - вьтходной сигнаJI датчика при давлении равном Рном, мВ;
Ur, - вьгходной сигнал при подключенном этzIлонном калибровочном сопротивлении, мВ;
IJr. n", - НаПРЯЖеНИе ПИТаНИЯ ДаТЧИКа, ПРИ КОТОРОМ ОПРеДеJUIеТСЯ Величина Ur, , мВ;
U0 n". - НаПРЯЖеНИе ПИТаНИЯ ДаТЧИКа, ПРИ КОТОРОМ ОПРеДеЛяетСЯ Величина U6;, В;
IJin", - НаПРЯЖеНИе ПИТаНИЯДаТЧИКа, ПРИ КОТОРОМ ОПРеДеЛЯеТСЯ ВеЛИЧинаU*1, В.

Результаты измерений занести в таблицу А.3.
6.4.10 ИСПЫтания по пп.6.4 .5 - 6,4.9 повторить еще два раза (второй - третий циклы гра-

дуирования).
Выключить напряжение питания датчика.
Результаты испытаний занести в таблицу А.3.
6.4.1l ОпреДелить приведенные значения выходного сигнала в каждой j-ой точке для

каждого i-го цикла по результатам испытаний по пп.6.4.2,6.4.з,6.4.5 по формуле: 16
мrБ)

м(Б) _ 
U.ii.Ju"*

Yji' '=,rlltlb; (5)

Jl.пит
мrБ,)*. UNg} - вьгходное напряжение датчика при напряжении питания датчика U ,'ýl ,,В.
Jl.пит 

,

6.4.\2 .Щля каждой точки градуирования (первый - третий цикл) найти среднее значение
вьгходного сигнала при изменении входного сигнала со стороны меньших значений по форму-
ле:

Kl

vУ=-J Ё,у

$ 
"р..,Б _ Ё1' J'

Y. 
--"J з

(6)

(7)

со стороны больших значений:



9

и значение вьгходного сигнала, соответствующее средней градуировочной характеристике:

uY *rrР,J ,J
ч. =_ (8),J 2

где у}Д

чryI, Jl
сигнала со стороны меньших значении;

j - номер точки градуирования;
i - номер цикла градуирования;

v| - .п.лrее значение выходного сигнала со стороны больших значений;

yl - значение вьrходного сигнЕtла в j-ой точке, i-oM цикле, при изменении входного, Jl
сигнала со стороны больших значений;

yj - среднее значение выходного сигнaша в j-ой точке.
6.4.13 Определить среднее значение начального вьIходного сигнала в относительных

единицах при подкJIюченном этчlлонном калибровочном сопротивлении по формУле:

- среднее значение выходного сигнала при изменении входного сигнzlла со стороны

меньших значений;

- значение выходного сигнала в j-ой точке, i-oM цикле, при изменении входного

"lJJ эт.lý_
Llt

\r _ i=lU эт.пит.
J эт.сD. - .

^J

6.4.14 Определить среднее
единицах по формуле:

У0..р.=

чение начального

з Uoi
\,-
.LT т
i=lU 0.n"r.

6.4.15 Провести расчет средних
го сопротивления по формулам:

aJ
значений вьIходного сигнала

Уrr..р. - Уо..о.

уY(Б) - уо..о.

Уrr..р. -Уо..о.
R . =R^-K_l Jl, У j - Уо..о.

6.4.|6 Вычислить нормирующее значение N выходного сигнала

среднюю градуировочную характеристику по формуле:

N=Y, -Уо
где Ул - начальный вьтходной сигна-гt (точка j:1);

U

У - номинztльный вьrходной сигнал при давлении P"ou (точка j :6).
н
6.4.|7 Вычислить среднее значение калибровочного сопротивления

iK?. Kl
р l=l
'*= з

(9)

выходного сигнала в относительньIх

(l0)

единицах калибровочно-

(11)

(|2)

датчика, используя

(13)

зна

*;(,) =Rэ,.

R*по формуле:

(14)
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величина калибровочного сопротивления должна находится В пределах от 115 до 150

6.5 Определение допускаемой основной погрешности
6,5,1 основнuш погрешность датчика определяется по результатам градуирования по

п.6.4 по формуле:

m2п
ЕЕ
J=l J=l

y!Y,')-yj)

N2m(2n -1)

D^^_ ^ =75'10-8-приВеДенное Значение дисперсии выходного сигн€uIа,
l ооР ,р

обусловленное средствами градуирования при проведении
испытаний по схеме рисунка 1.

Результат проверки записать в таблицу по форме таблицы А.2.
6.5.2 OOHOBHEUI допускаемая погрешность датчика должна находится в пределах +0,8 %.

6.6 Определение допускаемой приведенной погрешности от нелинейности статической
характеристики датчика

6.6.1 Определить приведенное значение погрешности датчика от нелинейности градуи-
ровочной характеристики по результатам градуирования по п.6.4 по формуле:

TO=t

Т н.о. =

D - .100
оор.р

r+I
P=l

(1 5)

(16)

r
где 

'р-

.100
ш2(rn _L -1)

**._
где ак: 80 -ut .Р 

j
,fit

?0,о1 - коэффициенты функции преобразования, опредеJUIемые по данным l-го - 3-го

циклов.
Результат проверки записать в таблицу по форме таблицы А.2.
6.6.2 Приведенное значение погрешности от нелинейности статической характеристики

должно быть не более 1,5 о^, кроме варианта исполнения lA, для варианта исполнения lд не
более 0,5 Уо,

6.7 Определение приведенных значений коэффициентов функции влияния перегрузки
измеряемым давлением

6.7.1 Определение коэффициентов функции влияния перегрузки измеряемым давлением
проводится на основе градуировочнЫх данных, полrlенньж по п. 6,4.2;6.4.з,6.4.5 (со стороны
меньших значений - прямой ход) и расчетньж данных по п. 6.4.1ll'6.4,|6.

6.7.2 Определить коэффициенты индивидучrльности статической характеристики преоб-
разования вида у: а0 + al.P для нулевого цикJIа и первого цикла (со стороны меньших значе-
ний).

приведенное значение коэффициента функции влияния перегрузочного давления на на-
чальный вьгходной сигнаI 01р опре!елить по формуле:

,М_rМА _"01 "00
"lp - 50.N

(17)

.Л. Y}ff ' УМ - Начальный вьrходной сигнал для нулевого и первого цикла градуиров ания.

m( L \2

Ё[u,-д"- "fj
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Приведенное значение коэффициента функции влияния перегрузочного давления на
чувствительность 02р опре.щелить по формуле:

"|f -"}6
Аu2p- 

5}т
(l 8)

.о. uffi , ulf - коэффициенты индивидуальной статической характеристики преобразования

датчика для нулевого и первого цикла градуирования соответственно.
Результат проверки записать в таблицу по форме таблицы А.2.
б.7.3 Приведенные значения коэффициентов функции влияния перегрузочного давления

1,5 Рном на начальный выходной сигнал 01р, HEI чувствительность 02р .щолжно быть в пределах:

Otp : +2 .ю4 |уоперегрузки, 02р: t1 .l0 а 1Р^ перегрузки соответственно.

6.8 Определение приведенных значений коэффициентов функции влияниятемпературы
6.8.1 Собирать схему, изображенную нарисунке 2

ВНИМДНИЕ! Во избежание попадания влаги на мембрану датчика при испытаниях на

воздействие температур (t") минус 196 ОС, минус (70 t l0) ОС, минус (20 t 3) "С датЧик УсТа-
навливать в сухие приспособления при нормальньIх климатических условиях.

6.8.2 !атчик с технологическим штуцером установить в приспособление Вm 7870-42|7 в

нормальньж климатических условиях. Включить напряжение питания датчика. В приспособле-

ние нztлить жидкий энерген и провести зilхолаживание датчика до прекращения ухода нулевого
сигнала (лопустимое изменение нулевого сигнztла не более 0,005 мВ в течение 3-х минут), но в
течение времени не менее 40 минуг.

В - тумблер МТ-1 ОЮО.360.016 ТУ
а - провод МГШВ-0,35 ТУ 16-505.4З7-82

рисунок 2 - Схема испытаний для определения температурной погрешности при темпе-

ратуре минус l96'C

Образцовый
манометр

Амперволь-
томметр

цифровоЙ
Ф 30 Nsl!атчик

Источник
сжатого

г€ва

- Источник
напряжения
постоянного

+ тока Б5-8

Магазин со-
противлений

р _ 4002Амперволь- _

томметр
цифровой
Ф 30 J\b2 +

приспособление
Вm 7870-4217
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При захолаживании и при измерениях выходного сигнаJIа уровень жидкого энергена
поддерживать в пределах высоты гайки датчика.

Провести 3 цикла измерений начального вьIходного сигнаJIа, номинчtльного выходного
сигнала и величины ка-гlибровочного сопротивления при воздействии на датчик температуры
жидкого энергенапо методике пп. 6.4.2,6.4.З,6.4,9 в точкzlх j: 1 и j:6.Выключается напря-
жение питания. Результаты измерений заносятся в таблицу по форме А4.

Полученные значения вьгходного сигнала пересчитать по формуле:
U""r*

ч_-- U.r",
где [Jr",* - вьIходное напряжение датчика при напряжении питания датчика Un"r.

Слить жидкий энерген из приспособления. !атчик извлечь из приспособления.
6,8.3 Собирать схему испытаний, изображенную на рисунке 3.

(l9)

Образцовый
манометр

Амперволь-
томметр

цифровой
Ф 30 J&l.Щатчик

Источник
давления

Источник
напряжения
постоянного

тока Б5-8

Магазин со-
противлений

р - 4002Амперволь- _

томметр
цифровой
Ф з0 J\ъ2 +

холода МС81 l Р

В1 - тумблер МТ-1 ОЮО.З60.016 ТУ
а - провод МГШВ-0,35 ТУ l6-505.4З7-82

Рисунок 3 - Схема испытаний для определения температурной погрешности в диапазоне
температур от + 50 до минус 70 'С

Установить В Kalvrepe температуру минус (70 t 10)"с. Поместить датчик в кап{еру. Вклю-
чить напряжение питания. Вьцержать датчик в камере до прекращения ухода нулевого сигнала
(лопустимое изменение нулевого сигнала не более 0,005 мВ в течение 3-х минуг), но не менее

40 мин.
Произвести 3 цикла измерения начального выходного сигнала, номинaльного вьIхоДноГо

сигнала и величины калибровочIlого сопротивления по методике лп. 6.4.2, 6.4.З, 6.4.9 в ТОЧках

j:lиj=6.
Выключить напряжение питания датчика.
Результаты измерений занести в таблиuу по форме таблицы А4.
Провести испытание при температурах минус (20 t З)"С,(25 + lO)oC, (50 t 3)'С ПО МеТО-

дике испытаний при температуре минус (70 t lO)"C настоящего пункта.
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Результаты измерений занестив таблицу А.4, Значение начаJIьного вьIходного сигнч}ла
датчика должно соответствовать :

а) начальный вьrходной сигнал датчика в нормальньгх климатических условиях должен
быть в пределах t7 % от значения номинчlльного вьIходного сигнала датчика;

б) нача_пьный вьгходной сигнал датчика в условиях эксплуатации должен быть в преде-
лах * 15 % от значения номинЕtльного выходного сигнilла датчика.

ПРимечания. 1 Испытание при температуре (25 t l0) ОС проводится один раз, только по
первому циклу.

2 Испытание при температуре минус (70 t 10) ОС допускается проводить в приспособле-
НИИ Вm 7870-4217, заполненном снегообразной массой двуокиси углерода (температура минус
78,5 "с).

3 При испытаниях допускается изменять последовательность воздействия температур,
набор температуры в камере допускается проводить совместно с датчиками.

Определить коэффициенты функции влияния температуры вида
V(t,p) 

: Ot(tu-t".y.) t Oz(tu-t".y.1 ,Р ПО ПОлr{енным данным отдельно дJIя кarкдого гIастка температур
(u:1,2,З,4-1yracToк; u:З,4,5,6-2участок;u:5,6,7,8-31^rасток),гдеt"r-темпера-
тура (25 + 10)'С.

На основе полrIенных данных рассчитать зЕачения приведенных коэффициентов 01g и
oztl для каждого участка по формулам:

(20)

(2l)

где /= 1,2,.З -HoмepyIacTKa;
N: нормирующее значение вьtходного сигнала, определенного по п,6.4,|6,

Определить среднее приведенное значение коэффициентов функции влияния температу-

РЫ 0117 И 0zl ДЛЯ ВСеГО ДиапаЗона температур от минус 196 "С ло (50 + 3) 'С по формулам:
1.J

0lt =з7r=r0r,l

1.J
0 2, = 1|} ,rt

Определить среднее значение калибровочного сопротивления для каждого значения
температуры по формуле:

з

.ER*r,,
R _l=I,Ktu = -Ъ- (24)

Результат проверки записать в таблицу по форме таблицы А.2.
б.8.4 Приведенные значения коэффициентов Ott и Ozt функции влияния температуры от

минус 196 до 50"С (длlя датчиков Bm 20б, Bm 206Б), от минус 60'С до l00'C (для дат.плков
Вm 20б.lЫl10, 300), от 5ОС до 60ОС (для датчиков Bm 206.IN28) должны быть в пределчlх: на
нача-гlьный вьгходной сигнztл +З,104 1/ОС, на чувствительность - в пределах +5,10-4 1/ОС.

7 Оформление результатов поверки
7.1 Результаты поверки оформить в соответствии с ПР 50.2.006.

',,,=Т0r,
0 2tl=f 'Р"оnn

(22)

(2з)
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Приложение А

Таблица А.2 - Результаты определения контролируемых параметров

[атчик Вm2|2 зав. Ns

Таблица А.1 - Результаты проверок габаритньтх массы

Наименование парам9тра Требование ТУ
Действительное состояние

Габаритные и устано-
вочные размеры

Bm 206, Вm 206Б
Bm 206lД110, 300
Bm 2061Ы28

длина датчика с кабельной
перемьгчкой

Мl8х1,5 - бg, 570 + 50
Ml8x1,5-69,400+50
Мl8х1,5 - бg, 570 * 30

Контролируемые
параметры

Значения параметров
норма по Ту Фактическое

1 Электрическое сопротивление
диагонitлей мостовой схемы, Ом:
Bm 206, Bm 206Б

- l -3
- 2_4

Вm 2061А
- 1-3
- 2_4

от 660 до 740
от 660 до 840

от 630 до 7'70

от 630 до 870

2 Начальный вьгходной сигнал, 0/о * 7 от нормирующего значе-
ния выходного сигнаJIа

3 Номинальньй вьп<одной сигнаJI

в единицах калбровочного
сопротивления, ком

l20 30_5

4 Приведенные значения коэффи-

циентов функции влияния перегру-
зочного давления 1,5 Рном
на начаJIьный вьrходной сигнал 01о,

на чувствительность 02о быть в
пDеделах. 1/7о перегрузки

Orp:t2 ,l0 {
Ozp: tl ,l0 J

5 Основная погрешность в пре-

делах,Yо. +0,8

6 Приведенное значение по-
грешности от нелинейности в

пределах, О%.

Bm 206, Вm 206Б
Bm 206.1А

t1,5
t0,5

9 Приведенные значения коэффи-

циентов 011 и 021 для функции
влияния температуры должны быть
в пределах, 1/оС.

Ott: t 2,ю4
Ozt:t5,10-4
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